

# Право на достойную жизнь

Может показаться, что Пенсионный фонд РФ существовал всегда. Однако это не так. С момента его создания прошло только 18 лет. Он был образован 22 декабря 1990 года постановлением Верховного Совета РСФСР № 442-1 для государственного управления финансами пенсионного обеспечения. Эти средства были выведены в самостоятельный бюджетный механизм и стали формироваться за счет поступления обязательных страховых взносов. Те, кто стоял у самых истоков становления Пенсионного фонда России, стремились прежде всего к тому, чтобы для российских людей, по словам В. Сухомлинского, «старость была покоем, а не бедой. Покоем она становится тогда, когда ее уважают. Бедой ее делают забвение и одиночество».



Ход событий с 1990 года подтвердил правильность принятых тогда решений и обоснованность возлагавшихся на ПФР ожиданий. Когда на всей территории нашей страны в непростые 90-е годы практически повсеместно задерживались или вовсе не выплачивались зарплаты, зачастую во многих семьях единственным источником дохода становилась пенсия. И, заметим, пенсии выплачивались регулярно и даже индексировались, тогда как зарплаты — нет...

В своем Послании Федеральному Собранию РФ Президент России Д.А. Медведев отметил: «... Каждому человеку должно быть понятно, каким образом он может достичь определенного уровня жизни в пенсионном возрасте. Сколько ему гарантировало государство, сколько он получит от обязательных взносов, которые перечислены его работодателем, а сколько ему нужно откладывать самому». В этом-то и состоит страховой принцип пенсионной системы, который начинает реализовываться в жизнь и который гарантирует человеку преклонного возраста право на достойную жизнь.

Применительно к Орловской области за эти 18 лет структура Пенсионного фонда из маленькой превратилась в мощную. Еще несколько лет назад отделение и управления не имели нормальных условий для приема граждан и работы. Сегодня все службы размещены в собственных зданиях, общая площадь которых составляет 12,5 тыс. кв. м.

В настоящее время Пенсионному фонду РФ, его отделениям и управлениям поручена работа по реализации программы финансирования государством добровольных пенсионных накоплений граждан. В народе эта программа получила название «тысяча на тысячу».

Всю эту работу невозможно было бы выполнить, если бы не сложился работоспособный коллектив единомышленников. У нас нет текучести кадров. Почти 80 процентов работников имеют высшее специальное образование, в нашей системе работают юристы, финансисты, экономисты. Средний возраст состава работников — около 40 лет. Ежегодно свыше 300 сотрудников (это чуть меньше половины от общего числа) проходят подготовку и переподготовку не только на базе отделения в Орле, но и в специализированных учебно-методических центрах в Москве, Воронеже, при Российской экономической академии им. Плеханова.

В каждом управлении ПФР создана и успешно функционирует клиентская служба, постоянно совершенствуются формы работы с посетителями. Нам удалось добиться отсутствия очередей. Соблюдается полная конфиденциальность общения между специалистами и клиентами. Когда случаются массовые обращения людей, прием граждан продлевается и не прекращается даже в выходные дни дежурными сотрудниками.

Огромная работа была проделана по созданию персонализированного учета. Это своеобразная база данных на всех жителей Орловщины трудоспособного и пенсионного возраста. Она позволяет надежно хранить и использовать полную информацию о пенсионных правах граждан. Каковы перспективы? В 2009 году базовая часть пенсии будет увеличена дважды: 1 марта и 1 декабря, в общей сложности на 37,1%. Страховая часть пенсии будет проиндексирована 1 апреля на 15,6%.

Кроме того, с 1 апреля 2009 года вырастут на 8,5% и ежемесячные денежные выплаты.

С 1 января 2010 года произойдет переоценка пенсионных прав пенсионеров, чей трудовой стаж пришлось еще на советское время. Для всех пенсия вырастет на 10%, а за каждый год работы до 1991 года будет дополнительно добавлено по 1%.

В результате средний размер трудовой пенсии в 2010 году вырастет почти в два раза по сравнению с текущим уровнем 2008 года.

Граждане, которые начнут формировать свои пенсионные накопления после 2010 года, при стаже в 30 лет смогут рассчитывать на пенсию в размере не менее 40% от заработка, с которого уплачивались взносы. А это уже соответствует среднеевропейским стандартам и стандартам международной организации труда.

Н. БАРАНЧИКОВ.  
Управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по Орловской области.

## РОССИЯ СЕГОДНЯ

### «НЕРПА» ПОСЛЕ ИСПЫТАНИЙ БУДЕТ ПРИНЯТА НА ВООРУЖЕНИЕ

Многоцелевая АПЛ «Нерпа» после испытаний будет принята на вооружение российского флота, а не пойдет на продажу или в лизинг индийским ВМС, заявил начальник Генерального штаба Вооруженных сил России генерал армии Николай Макаров.

Поскольку сама лодка от трагического происшествия с фреоном не пострадала, то намеченная программа испытаний будет продолжена, как только на это даст добро комиссия и завершит следственные действия прокуратура.

Моряки-подводники Тихоокеанского флота (ТОФ) такому подарку рады вдвойне: давно обещанные для пополнения флота стратегические ракетно-ядерные четвертого поколения «Александр Невский» и «Владимир Мономах» (строятся на «Севмаше») под новый ракетный комплекс «Булава» когда еще придут, а тут под боком готовый корабль.

### РУССКИЕ УЧЁНЫЕ ИЗОБРЕЛИ ДВИГАТЕЛЬ БУДУЩЕГО

В России создан «двигатель будущего». Преподаватели Псковского политехнического института создали действующую модель уникального роторно-лопастного двигателя с внешним подводом тепла и рычажно-кулачковым механизмом.

Преимущества такого двигателя по сравнению с двигателем внутреннего сгорания заключаются в том, что он в три раза легче, компактнее, имеет ту же мощность, а для его работы подойдет любое топливо: дерево, спирт, уголь, солнечная энергия, горячая вода. Также в него можно встроить нагреватель. Помимо этого изобретение имеет низкий уровень шума, который сравним с шумом работающего холодильника, и высокую степень экологичности.

Идея создания двигателя нового поколения принадлежит преподавателю ППИ Юрию Лукьяненко, который начал его разработку в 1978 году. Полтора года назад научная группа вуза выиграла конкурс Федерального агентства по науке и инновациям

РФ. На разработку двигателя было выделено 7,6 миллиона рублей. Над созданием двигателя работала научная группа всего из 10 человек, среди которых шесть кандидатов наук и два доктора наук. Конкретные расчеты, схемы и разработки псковских ученых пока не разглашались. Перед учеными стоит задача создать опытный образец двигателя и проверить его работу.

Диапазон применения роторно-лопастного двигателя с внешним приводом тепла может быть очень широким. Он может служить в качестве электростанции, а может стать сердцем автомобиля. Технологический прорыв такого масштаба мог бы придать нужное ускорение развитию автомобильной промышленности в нашей стране.

### «ЭНЕРГИЯ» ПОЛУЧИЛА КРЕДИТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО «ПРОГРЕССОВ» И «СОЮЗОВ»

Российская ракетно-космическая корпорация «Энергия» получила кредит Сбербанк РФ на строительство транспортных кораблей «Прогресс» и пилотируемых кораблей «Союз»

Как говорится в сообщении корпорации, кредит получен на сумму 2,9 миллиарда рублей сроком до 12 ноября 2010 года.

Отсутствие кредита ставило под вопрос строительство транспортных кораблей «Прогресс» и пилотируемых кораблей «Союз», которые необходимы для обеспечения работы международной космической станции.

### БОЕВЫЕ КОРАБЛИ РОССИИ ИДУТ НА КУБУ



Отряд боевых кораблей Северного флота в составе большого противолодочного корабля «Адмирал Чабаненко», судов обеспечения «Иван Бубнов» и «СБ-406» совершит 19 декабря деловой заход в город-порт Гавану (Куба).

Как сообщил помощник главкома ВМФ России капитан первого ранга Игорь Дыгало, «это будет первый визит российских боевых кораблей на Кубу со времен Советского Союза».

По его словам, визит продлится до 23 декабря. Планируется, что командование отряда встретится с представителями командования ВМФ Кубы, мэром Гаваны, представителями российского посольства.

Российские моряки возложат венки к памятнику Хосе Марти и мемориалу советскому воину-интернационалисту.

Отряд боевых кораблей Северного флота в составе большого противолодочного корабля «Адмирал Чабаненко», судов обеспечения «Иван Бубнов» и «СБ-406» завершил 15 декабря визит в Никарагуа и покинул порт Блуфилдс.

Визит отряда российских боевых кораблей в Никарагуа носил дружеский характер и соответствовал общепринятой мировой практике, морским традициям и обычаям. Российскими боевыми кораблями в Никарагуа был доставлен груз гуманитарной помощи.

По оценке Главного командования ВМФ России, «визит российских кораблей в Венесуэлу, Панаму и Никарагуа позволяет обозначить устойчивую перспективу в сфере развития взаимоотношений с военно-морскими силами этих государств».

Подготовил Виктор ЧАРПО.

# Приоритеты молодёжного парламента

На днях состоялось заседание общественного молодежного парламента при Орловском областном Совете народных депутатов. Кроме членов молодежного парламента в заседании принимали участие заместитель председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабекин, депутаты областного Совета, представители общественных организаций и областных СМИ.



С отчетным докладом о работе общественного молодежного парламента выступил председатель молодежного парламента Павел Калугин. Он возглавляет молодежный парламент в течение десяти последних месяцев и отчитался о проделанной работе за этот период.

В этом году члены парламента принимали активное участие в форумах и семинарах, посвященных проблемам молодежи, которые проводились на региональном и федеральном уровнях: форум молодых парламентариев ЦФО (апрель, город Липецк); семинар «Молодежная политика Центрально-Черноземного региона: проблемы и перспективы» (июнь, город Воронеж); парламентские слушания по проблеме трудоустройства и занятости молодежи (июнь, город Курск); V Всероссийский форум молодых парламентариев (октябрь, город Москва) и других.

Весной этого года был проведен экологический воскресник в Орловском полевье, в августе — велопробег «Память», посвященный 65-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

В конце лета в детском оздоровительном лагере «Орловские зори» прошло мероприятие для детей-сирот и детей из неблагополучных семей «Твое будущее в твоих руках».

30 ноября представители молодежного парламента участвовали в акции «Мы вместе», целью которой было привлечь внимание общества к проблемам детей-инвалидов. В ходе акции была оказана помощь семьям, в которых есть дети-инвалиды.

На заседании были избраны заместитель председателя общественного молодежного парламента (Ю.С. Кузина) и представитель от молодежного парламента нашей области в состав Общественной молодежной палаты при Государственной Думе ФС РФ (В.С. Деметьева), одобрена структура молодежного парламента.

На заседании выступил заместитель председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабекин.

От имени руководства областного Совета народных депутатов он выразил огромное удовлетворение работой молодежного парламента.

Ваша деятельность — наглядное свидетельство того, что парламент состоялся и нашел свою нишу. Не все из вас посвящают свою жизнь законодательской работе, но опыт, который вы приобретете, поможет вам в дальнейшем решать конкретные проблемы людей.

От имени депутатов и лично председателя областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякина он тепло поблагодарил членов молодежного парламента за работу и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Вячеслав КОЛДОМОВ.  
Фото Андрея САСИНА.

## ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ

# Надёжный тыл фермера Чеснокова

Кто из товаропроизводителей сегодня не обеспокоен ценами на зерновом рынке или долгами по текущим кредитам? Оказывается, есть такие люди. 32-летнего знаменитого фермера Виктора Чеснокова эти проблемы не очень волнуют, ведь большую часть выращенного зерна он успел продать еще в начале осени по выгодной цене. Что же касается долгов по кредитам, то Виктор Николаевич с банком давно в расчете.



Фермеру удается пахать, сеять, убирать урожай, даже приобретать новую технику в основном за счет собственных средств, вырученных от продажи зерна и мяса.

Все семья Чесноковых — Виктор с женой, родители, его брат с семьей и другие многочисленные родственники — всевозможные животные: в основном свиньи, но есть и коровы, лошади, кролики, куры, утки, гуси, индейки.

Всего в хозяйстве Чесноковых около 1000 голов свиней, 150 коров, 10 лошадей, 500 кур, 100 уток, 50 гусей, 10 индеек, 10 кроликов, 1000 голов скотины. Если же возникнет необходимость дополнить закупить часть кормов, это не сильно ударит по карману фермера: фураж нынче дешев.

Сегодня цены на мясо складываются хорошие, — говорит Чесноков. — Растет спрос на баранину, ее покупают по 150 рублей за килограмм, по 130 рублей дают за килограмм свинины. Недавно я был в Орле на рынке, разговаривал с продавцами. Они готовы закупать домашнюю свинину с любой толщиной шпика, а ведь еще совсем недавно речь шла только о беконной свинине. Выходит, что спрос сегодня есть на любую.

Однако молодого фермера эти обстоятельства не смущают. Рационального хозяина легкой жизнью не соблазнить.

— Вот не было бы у меня скотины, что бы я сейчас делал? — размышляет Чесноков. — Влез бы в кредиты, а чем бы рассчитывался? Ведь зерно дешево и спроса на него пока нет. А я благодаря животноводству почти всегда обхожусь своими силами. Если возникнут какие-то неотложные проблемы, сдам пару бычков и все решу.

Кстати, пару лет назад Чесноков воспользовался субсидированным кредитом, которые выдавались в рамках нацпроекта «Развитие АПК». Эти средства начинающий фермер (КФХ Чесноков организовал в 2004 году) направил на развитие животноводства.

Несмотря на то, что не пришлось мне строить собственный дом, от многолетия посадили яблоневый сад я не отказался, — улыбается фермер.

Наталья ЗАРУБИНА.  
Знаменский район.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

В нынешнем году фермер получил около 1000 тонн зерна. Продолжительная пшеница в основном реализована, а фураж пригодится